

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za eden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kakor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvole frankirati. — Kopiji se ne vračajo. Uredništvo in upravnništvo je v Rudolfa Kirbiša hiši, „Gledališka stolba“.

Upravnistvu se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo uljudno vabimo na novo naročbo, stare gospe naročnike pa, katerim bo potekla koncem meseca naročnina, prosimo, da jo o pravem času ponové, da pošiljanje ne preneha.

„SLOVENSKI NAROD“

velja za Ljubljanske naročnike brez pošiljanja na dom

Za vse leto	13 gld. — kr
„ pol leta	6 „ 50 „
„ četrt leta	3 „ 30 „
„ jeden mesec	1 „ 10 „

Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. na mesec, 30 kr. za četrt leta.

S pošiljanjem po pošti velja:

Za vse leto	15 gld. — kr.
„ pol leta	8 „ — „
„ četrt leta	4 „ — „
„ jeden mesec	1 „ 40 „

Naročuje se lahko z vsakim dnevom, a h kratu se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne oziramo na dotično naročilo.

Upravnništvo „Slov. Narod“.

Deželni zbor kranjski.

(III. seja dne 17. decembra 1886.)

(Konec.)

Dr. Poklukar opomni, da se je naglašalo od nasprotne strani, da se ni hotelo glasovati za večjo podporo Kočevske strokovne šole in da se je volilo le 150 gld. Tu pač ne gre obeh šol v zvezo spravljati, kajti strokovna šola v Kočevji služi le jednemu nemškemu okraju in ima i od drugod dokaj podpor. Vsa slovenska kranjska dežela nema ni jedne obrtne šole. Pač se iste ustanovitev pripravljajo po učnem ministerstvu in kakor je govornik na merodajnem mestu zvedel, misli se ustanoviti v Ljubljani v središču dežele lesna obrtna šola, torej ne samo za jeden del dežele, ampak za ogromno večino prebivalstva. Ta obrtna šola otvorila se bode že lahko meseca novembra prihodnjega leta, ako deželni zastop le nekoliko poseže v žep, da bode mogoče vzdržavati to šolo vsaj tri mesece. V državnem proračunu še ni doslej nikake vsote ustavljene,

a kakor hitro se odpre obrtna šola v Ljubljani za vso deželo, začetkom vsaj v mizarjski in letarski stroki, bode se dobila potrebna podpora. Kočevski strokovni šoli take podpore niti treba ni, ker ima še nad 1000 gld. ustanovnega kapitala. Slovenci gotovo privoščijo v polni meri, kar zahtevajo za svojo narodnost, tudi nemški narodnosti na Kranjskem. Ako hočejo poslanci nasprotne strani biti pravični tudi slovenski narodnosti, bodo za izredno podporo „Glasbene Matice“ v znesku 200 gld. glasovali. (Dobro.)

Poslanec Stegnar pravi, da je število učencev „Glasbene Matice“ sedaj nad 200. Petdeset izmed njih hodi v moško pevsko šolo, kjer se uče praktičnega petja, mej istimi je veliko število dijakov srednjih šol, večinoma z dežele. Izmed ostalih uči se jih 40 gosli, drugi glasovir. Treba je štirih učiteljskih močij, kajti dosedaj so poučevali vodja 26 ur, drugi učitelj 30 ur, tretji učitelj po 20 ur na teden. To je bilo preveč in treba je bilo četrtega učitelja. Polovica teh učencev prihaja z dežele, kar je treba izvestno naglašati. Naučno ministerstvo, ki je lani „Glasbeni Matici“ dovolilo 200 gld., je letos podporo odtegnilo, da si je gospod deželni predsednik prošnjo gorko priporočal. „Glasbena Matica“ je sama izdala novo slovensko nemško glasbeno šolo za pouk na glasovirju, take učne knjige bilo ni. Založba je stala 700 gld., dolga je še nad 100 gld., treba tudi spisatelja g. Foersterja nagraditi. Vseh podpor dobiva „Glasbena Matica“ 1000 gld., a samo učitelji stoje 2000 gld. na leto, kje je najemčina za stanovanje, kurjava, svečava, inventar? Prejšnje čase je vlada sama vzdrževala šolo za glasbo na preparandijah, odkar se je šolska mladina obremenila z raznimi drugimi nauki, odpravila se je glasba in posamičnim društvom je skrbeti za glasbe razvoj. „Glasbena Matica“ ima smoter, pospeševati in razširjevati narodno slovensko glasbo in zato se zaupljivo obrača do slavnega deželnega zbora za podporo. Gospodje na drugi strani vedno naglašajo ljubezen do svoje nemške narodnosti. No, to ljubezen imamo i mi na tej strani. Tudi mi hočemo narod v vseh strokah izobraziti in če hočejo gospodje nasprotne stranke pokazati vzajemnost z nami in ljubezen do prebivalstva, potem bodo „unisono“ z nami glasovali za

drugi oddelek predloga finančnega odseka, da se dovoli 200 gld. izredne podpore „Glasbeni Matici“. (Dobro. Dobro.)

Dežman se z navadnim sarkazmom, kakor pred desetletji, protivi podpori slovenskemu društvu. Z listkom v roki, preteč s kazalcem, govori od konca zamolklim glasom, potem pa ga prevzame strast proti slovenski narodnosti in s hripavim kričečim glasom propoveduje, da nema deželni zbor previdnosti. „Glasbena Matica“ za podporo niti prosila ni in kar se v njenej potrebi govori, je le sofisticirano. Ako se bodo v deželnem zboru začele deliti take dobrote, kam se bode zašlo. Kmetijska družba, ki lje vender v korist vsej deželi, (v Wochenblattu Dežman vse drugače piše in trdi. Op. por.) ima le 1000 gld. podpore od dežele, a ko bi se nasvetovala večja podpora, ne bila bi odobrena itd. Konečno pa Dežman zagotavlja, da njegovi pristaši nemajo nikake mržnje proti „Glasbeni Matici“ in kar je govoril, storil je le s principijalnega stališča.

Baron Schwegel naglašuje stvarno stališče svoje stranke in se boji nevarnega praejudica, ko bi se teh 200 gld. dovolilo.

Ko je poslanec Stegnar gorko potegnil se za „Glasbeno Matico“ povzame poročevalec Klun besedo ter izvrstno brani finančnega odseka predloge. V glavnem svojem zagovoru kaže, kako bogato podpira Filharmonično društvo kranjska hranilnica, kako revno pa „Glasbeno Matico“. 600 gld. daje hranilnica Filharmoničnemu društvu, 400 gld. je stalne državne podpore, 200 gld. na leto dobiva od mesta Ljubljanskega. Ako se Nemci ponašajo s svojim Filharmoničnim društvom, prav imajo, ali potem ni treba Slovincem oponašati, ako imajo tudi slednji gorko ljubezen za svoj zavod, za „Glasbeno Matico“, in zaradi tega pričakuje, da bode zbor soglasno vsprejel predlog o izredni podpori 200 gld. Prvi predlog se odobri jednoglasno, proti drugemu predlogu (za posebno podporo 200 gld.) pa glasujejo vsi nemški poslanci „wie ein Mann“, dasi so za povišanje podpore strokovne šole v Kočevji glasovali tudi nekateri slovenski poslanci. (Popustljivost tudi naši Nemci ne jemljejo v poštev. To naj si premelki naši poslanci zapomnijo!) Zavetišču na Dunajski univerzi dovoli se podpore 30 gld., pro-

LISTEK.

Tehniško preiskovanje nekaterih podzemeljskih otlin, vodotokov in jam mej Vrhniko in Planino.

(Dalje.)

Meseca avgusta po preiskovanji „Gradišnice“ spustil se je najskušeneji podzemeljski plezalec Putikovih delalcev, iz Otoka pri Postojini, Pečenko po imenu, prvi v to jamo in glej, o vodi ni bilo ne duha ne sléha. Preiskavalo se je v jami pri vseh špranjah in luknjah, a ni ga bilo najmanjšega prepaha, ki je navadno zanesljivo znamenje bližnjih otlin.

75 metrov globoko navpično brezno ima podobno sedemdeset metrov globokega dimnika, nad 5 metrov visokim in onoliko širokim obokom spodnje otlina, v katerej je kupčast zasipek.

Pri vseh do sedaj omenjenih jamah in bližnjem ozemlju vidi se izključno le formacija več ali manj sivega apnenika, prav pri Kališnici pa ta formacija meji z laporjem.

Od Kališnice proti Planinski ravnini nahajata se še dve, prej opisanim koleščevkam podobni jami, „Smrečnici“ po imenu. Kakor druge jednake jame, sta se tudi ti dve preiskali in se premerila njijina globočina.

Ne daleč od tukaj in kakih 400 metrov od Planinske ravnine je „Skednjena Jama“. Od prejšnjih razločuje se po svojih skoro štirioglatih in ravnih tleh in ima skoro gotovo vsled skednju podobne oblike tal svoje ime. Tej jami na strani je več metrov dolg neznamen brlog, ki drži kmalu proti vrhu in se brez vseh priprav in posebne težave lahko preleze. Druge otlina v jami ni.

Vzhodno od „Skednjene Jame“ v Lanskem Vrhu nahaja se jako zanimiva „Vranja Jama“. V njo dosepeje se peš brez vseh priprav in težav. Na prvi pogled od zgoraj nad otlino vidiš pod seboj navpičen nad 35 metrov globok propad, nasproti pa skalnato, drugim koleščevkam podobno jamo. Ideš li na nasprotno stran, odpre se ti na oni strani, kjer si ravno imel propad pod seboj, mogočna otlina. Od tukaj moreš iti navzdol pod 20 metrov visoki obok otlina, ki se razširja vedno v nižavo do navadno male poleg stene stoječe vodice, v katerej se na-

vadno nahajajo človeške ribice (proteusi). Takoj pri urodu otlina na levi strani nekoliko metrov od tal nahaja se kakih 30 metrov dolga prostorna otlina, iz katere si je pred leti marsikdo vzel kak kapnik za spomin, saj lepih kapnikov se je v tej jami mnogo nahajalo, a žal, nevedno ljudstvo hodilo je pogosto z baklami v jamo, odbijalo in poškodovalo večinoma vse kapnike tako, da nahajaš sedaj vsled tega vandalizma le še sledove nekdanjega podzemeljskega nakita.

Ob suši je voda „Vranje Jame“ celih 17 metrov nižja, nego Planinska ravnina. Ob povodnji pa voda v jami močno naraste. Ob zadnjem, največjem preplavljenju leta 1876 opazovalo se je, da je voda v jami le 1.5 m nižje stala nego ona na ravnini. Ker voda na ravnino hitreje prihaja, nego od tod v podzemeljske otlina, si je razloček vodne visočine lahko razlagati. Opažati se zamore mnogokrat, da se voda v jami, kadar je nad normalno visočino, giblje, da teče. Tudi se sliši ob takih slučajih v desni steni, kakih 5 m nad vodo močno bučanje, ki svedoči, da mora v bližini biti kak večji slap. Gospod Kraus je trdnega prepričanja, da večja otlina ni daleč od jame.

nja Fr. Šumija za podporo za izdavanje zgodovinske tvarine Kranjske in Ivana Lapajneti za izdajo slovenskih šolskih knjig se ne usliši. Gimnaziji v Kočevju dovoli se za dijaško podporno društvo 100 gl., gimnaziji v Kranji, ki je dobila od deželnega zbora še le v drugič podporo, ki nema ustanov, kakor druge gimnazije na Kranjskem, in katere meščani Kranjski, ki plačujejo za gimnazijo 1000 gld, ne morejo tako obilno podpirati, kakor bi radi, dovoli se 150 gld.

V upravni odsek se izvolijo: Dev, Hren (načelnik), Klun, Lavrenčič, dr. Mosché, baron Lichtenberg in baron Taufferer (namestnik), Potem se seja sklence.

Deželni zbor istrski.

(VI. seja 18. decembra.)

Zbor skoro nesklepčen, kakšnje 22 poslancev. Poslanec dr. Campitelli poroča v imenu finančnega odbora o proračunu zemljiško odveznega zaklada. V generalni debati prvi govori poslanec dr. Laginja, katerega predsednik že naprej opominja, naj govori samo splošno. — On govori obširno proti proračunu, katerega temelj je, utrjevanje dolga od posameznih posestnikov za zemljišno odvezo, kateri dolg znaša preko 1/2 milijona. Mnogo let se ni terjalo nič in zastanki posameznikov so veliki. Narodno gospodarstvena načela so proti temu, da se najedenkrat in vse poterja, ker ob slabih letinah ne bi bilo desetine, ako bi se še v naravi dajala in pri boleznih ne bi bilo robote. Manjši dolžniki bi morebiti izplačali, večjim pa bode treba v 3, 4 letih vse odpustiti. Zato je pravičnejše, zdaj urediti tako, da se prvotni kapital izplača v dolžih obročih. Z juridičnega stališča tudi ni opravičeno sedanje stanje privatnih dolgov napram temu zakladu, največ ker se dvomi o solidarnosti in nesolidarnosti in ker so mnogi kupili že pred 30 leti posestva za čista. Navaja pregnantne primere. Iz političnih ozirov pa je najmanj opravičeno sedanje postopanje. Navaja strašne primere eksekucije pred malo časom v občini Kanfanar, posebno v vaseh Morozini in Mariči, katere so glasovale pri zadnjih volitvah s hrvatsko stranko. (Mrmanje.) Vojaki izzuli so neke bolnej ženske čizme, ker ni imela s čim plačati dostavnine za opominske liste. Drugej v postelji ležečej zvelikli so rjuho. V jednej hiši so vrata ulomili, mnogo kmetskega orodja pobrali itd. Apeluje na omiko večine in jo poziva v imenu nove Irske, ker dvomni, da je še v Avstriji, naj sprejme sledeče predloge: 1. Naj se pospeši odgovor vlade na lanski zborov sklep v tej zadevi. 2. Da v letu 1887 potrebščino odvezne zaklade pokrije dež. fond z blagajničnimi ostanki, 3. Če vlada ne pristane na omenjeni sklep z dne 3. decembra 1885, naj deželni odbor predloži zakonsko osnovo, glede prevzetja privatnih dolgov odveznega zaklada na breme dežele. 4. Preko predloženega računa naj se preide na dnevni red.

Za dr. Laginjo povzame besedo — prvokrat v tem zasedanju — vladni komisar vitez Gummer in pravi, da ne ve, je li v Avstriji. Ako se komu krivica godi, je vsacemu mogoče delati rekurze, tožbe itd. Zadnjič govoril da je proti okrajnemu

Tudi gospod Putik namerava na tem mestu iskati vodotoka in slapa. Ako je bil nekdanj „Pod Stenami“, kar se pač po vsej pravici domneva, glavni odtok Planinske vode v podzemeljske otlina in da je zasipek bližnje Vranje Jame in one Pod Stenami zasul dotično začetno otlino vodotoka, dalo bi se vodi z majhnim delom zopet napraviti potrebni odtok, saj Vranja Jama ni celo 100 m. od ravnine oddaljena.

Ker nesem s popisovanjem otlina Vranje Jame pri kraji, naj omenim, da je videti blizu vode še neka manjša otlina pod steno. Ako se slednja preplazi, dojde se do večje otlina, od tukaj dalje pa ni bilo daljšega pota. V obojki vid-le se se pač še večje luknje, a zaradi višočine in ker ni bilo misliti, da bi bilo kaj važnega v njih, se nese preiskovale. Na tem mestu je torej preiskovanje otlina Vranje Jame prenehalo.

Za tem prišla je na vrsto takoj nad Stenami tudi v Lanskem Vrhu se nahajajoča „Mrzla Jama“. Kakor Vranja Jama, tako je tudi Mrzla Jama večje važnosti že zaradi tega, ker je na oni strani Lanskega Vrha, v čegar znožji Pod Stenami se nahajajo največji požiralniki. Ta jama, ki ima skoro go-

glavarju Volovskemu zarad gozdne uprave, danes zopet proti davkarskim uradnikom Rovinjskim. Veruje, da se je davkoplačevalcem godila krivica, a mogli so iti v Pulj k okrajnemu glavarstvu, ali v Rovinj k sodnji ali davkariji, mesto da so prišli v Poreč, kamor je toliko dalje. Dolžnim zmatra se to izjaviti, da bode dr. Laginja vedel, da je v Avstriji.

V imenu deželnega odbora odgovarja poslanec dr. Gambini, kateremu dr. Laginja replicira. Oba govornika skušala sta se po mogočnosti pobijati. Dr. Laginja odgovarjal je tudi zastopniku vlade, da je baš zarad tega dvomil, da-li smo v Avstriji, ker se v konstitucionalni državi ne smejo dogajati taka nasilstva. Pritožb, rekurzov itd. bilo je že dosti, a vse zaman, ker pri nas je navada, da se informacije zahtevajo od onega, proti kateremu je pritožba obrnena in se njemu vse veruje, a onemu, ki se pritoži, pa nič.

Dr. Gambini pravi, da ni italijanske narodnosti ni slovske, nego istrška. (Galerija odobrava, predsednik jo posvari.) Ko je govoril še poročevalec, da predsednik na glasovanje samo 4. Laginjev predlog, kateri dobi samo 3 glase in preide se v špeciialno debato, katere se zopet udeležijo dr. Laginja in Spinčič. Zadnji predlaga, naj bi deželni odbor dal izračunati, koliko na vsacega dolžnika spada tam, kjer je dolg vkupen in se več njih terja vse enako za velik znesek, da-si vsacega zadene samo primerni del. Ako to ni mogoče, naroči naj se davkarijam, ljudstvo opozoriti, da more tako razdelitev doseči s posebno prošnjo. — Vsprejme se zadnji odstavek predloga in proračun odobri.

Predsednik se na podlagi opravičnega reda opravičuje, zakaj ni dal prvih 3 Laginjevih predlogov na glasovanje.

Poslanec dr. Laginja utemeljuje svoj predlog za podporo iz deželnega zaklada pri grajenju ceste Klana-Paka. Zahteva, kakor že poročano 1/4 del stroškov z maksimumom 10000 gld. Vsprejme se predlog poslanca dra. Amorosa, da se podpora zagotovi, a znesek pozneje določi.

Sledi volitev 1 deželnega odbornika iz celega zbora.

19 poslancev glasuje, 3 slovanski ne. Dr. Gambini izvoljen s 17 gla-ovi.

Iz vel. posestva voli se deželnega odbornika namestnik.

Od 5 glasov dobi dr. Lius 4.

Iz celega zbora voli se tudi (mesto Gambinija) namestnik. Od 18 glasov dobi dr. Venier 17. Prihodnja seja v ponedeljek ob 10. uri.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 21. decembra.

Češkemu deželnemu zboru se je predložil načrt zakona o urejenju pouka drugega deželnega jezika na ljudskih šolah. Ta načrt določuje, da se na čvetero- in večrazrednih šolah sme učiti drugi deželni jezik, pa le kot neobligaten predmet. Na nemških meščanskih šolah more se češčina poučevati kakor neobligaten predmet. Izjemno se sme dovoliti neobvezni pouk drugega deželnega jezika na dvo- in trirazrednicah, toda le tam, kjer to zahteva občevanje obeh narodnostij. Nemščine se pa na takih šolah smejo učiti le oni učenci, ki že peto leto v šolo pohajajo. Dovoljenje za pouk drugega

tovo vsled svoje tudi v največji vročini hladne temperature svoje ime, je jako strm, skalnat pa prostoren brlog, kojega zamoreš s primerno previdnostjo in potrebno razsvetljava peš prehoditi do propada, katerega, kolikor je znano, do sedaj še nikdo ni prekoračil ali preplezal. Gospod Putik preiskoval je otlino temeljito, dospel z delavci vred po vrvi čez propad in glej, ta prostor bil je vsem nekako znan, — bil je konec Vranje Jame. Našlo se je torej, da sta obe jami v zvezi, kar je bilo do sedaj vsakemu še popolnem neznano.

Severno mej Vranjo Jamo in Skednjeno Jamo preiskovalo se je tudi „brezdno ob trajbarski poti“, ki meri 70 m navpične globočine. Pod jako tesno navpično globočino nahaja se precej velika kakih 500 m² prostorna otlina, koje strme tla so popolnem zakapljana. Od tukaj zavije se prostorna otlina kakih 150 m navzdol proti Vranji Jami, proti koncu je jako ilovčasta, blatnata, tam nahaja se 30 m globoko navpično brezdno, v katerem takrat, ko se je preiskovalo, ni bilo vode, znamenja pa svedočijo, da tudi te otlina včasih voda zaliva.

(Dalje prih.)

deželnega jezika daje dež. šolski svetovet po zaslišanji onih, ki šolo vzdržujejo. Izvrševanje tega zakona bode stalo 96.750 gld. Sedaj se na Češkem na 22 nemških meščanskih in 42 nemških ljudskih šolah poučuje češčina; nemščina pa na 67 čeških meščanskih in 302 čeških ljudskih šolah.

Vnanje države.

Kakor se brzojavlja iz Berolina v „Journal des Débats“, so se Rusija, Nemčija, Francija in Turčija že sporazumele o rešenju **bolgarskega** vprašanja. Inicijativo v tej zadevi prevzela je Turčija. Anglija in Avstrija bi radi sodelovali pri tem sporazumljenju, toda na skrivnem skušata preprečiti Rusiji ugodno rešitev. Bolgarsko regentstvo nagovarjata k uporabi, kar je jako nevarno početje za evropski mir. Nemčija je Avstriji svetovala, da naj se pridruži turškemu predlogu. Če bode pa tirala svojo politiko, nema od nje pričakovati nobene pomoči, ko bi se zapela v kako vojno. — Iz Bolgarije pojde v Peterburg deputacija Rusiji prijaznih Bolgarov. To deputacijo bode vodil metropolit Klement. Namen te deputacije bode, ruski vladi razložiti, da bolgarski narod ne mara za regente. Vzdržujejo se z Rusiji sovražnimi intrigami. Deputacija bode prosila rusko vlado, da naj nikar ničesar ne prijenja regentom, ker bi s tem jako škodovala Rusiji prijaznej stranki v Bolgariji.

Od kar so **Rusi** si prisvojili Merv, se to mesto kaj lepo razvija. Nove hiše se zidajo, trgovina je vedno živahnejša. Žalibog je slednja večinom v rokah boharskih židov. Vidno je, da ima to mesto še lepo prihodnost. — Batum Rusi hitro utrjujejo. Do sedaj so izdali za nove utrdbe že 2 1/2 milijona rubljev, pa je še pol milijona rubljev dovoljenih. Nove utrdbe so mnogo boljše, nego so pa stare turške. — V Sebastopoljskih arzenalih delajo noč in dan, da bodo poprej nove oklopnice dodelane. Sebastopolj in druga primorska mesta mislijo zavarovati s torpedi. Na pobožji okrog Sebastopolja napravili so opazovalne postaje z električnimi stroji, ki so zvezani s torpedi. Več trgovskih ladij je ruska vlada najela. Kakor se kaže, se Rusija pripravlja za veliko vojno. — V „Kölnische Zeitung“ se poroča iz Pariza, da skuša Rusija pri Pariških bankirjih dobiti 500 milijonov na posodo, da bode, kakor trdi, bolje oborožila peštvo in popolnila železniško omrežje. Nekateri pa mislijo, da bi ta denar že za vojno potrebovala. Poprej je skušala Rusija v Berolinu dobiti denarja na posodo, a ko so Berolinski bankirji se preverili, da bi najbrž začela vojno, ga jej neso hoteli posoditi.

Kakor poročajo nemški listi, je stališče **turške** vlade omajano, ker njena Rusiji prijazna politika ni bila uspešna ter ni mogla bolgarske vlade pregovoriti, da bi se zadovoljila s kandidaturom kneza mingrelskega. Govori se, da bode odstopilo sedanje ministerstvo. Najbrž so pa to le želje ruskih nasprotnikov. Uzrok neuspehu Rusiji prijazne politike je nekda dvoumno postopanje Gadban paše. Javno je bolgarski vladi priporočal ruskega kandidata, na skrivnem je pa nekda Bolgarom svetoval, da naj se nikar ne udajo, ampak naj čakajo ugodnega časa, da bodo zopet volili Battenberžana. Mogoče je pa tudi, da bolgarski vladni pristaši le na ta način obrekujejo turškega komisarja, da bi se ga ložje znebili.

Nemčija nikakor ni odkritosrčna prijateljica Rusije. To se je že večkrat pokazalo. Tudi sedaj Nemčija podpira rusko politiko v Bolgariji, nemški oficijozni listi pa pišejo proti Rusiji in dajo razumeti, da bi Nemčija podpirala ruske nasprotnike, ko bi prišlo do kake vojne. „Post“ svetuje Rusiji, da naj pusti, da bode Evropa uredila bolgarske zadeve, če ne bode prouzročila nevarnega konflikta. Knez Bismarck hoče s svojim mešetarstvom le škodovati slovanski Rusiji.

Rumunski ministerski svet je sklenil od zbornic zahtevati večjega kredita za oboroževanje vojske. Polkovnik Dimitriescu odpotoval je v Berlin, da nakupi orožja. V Rumuniji se bojé, da bode drugo leto vojna, kajti ruske čete se vedno premičejo v Besarabiji.

Belgijski socialisti sklicali so na prihodnjo nedeljo kongres v Bruselj, da se bodo posvetovali o tem, da napravijo splošen štrajk ter se pridružijo ameriškim „Knights of labour“. Hkratu bodo socialisti napravili poulično demonstracijo.

Angleška vlada bode imela še velike težave z Irci. Sklenila je proti njim jako ostro postopati in se je res začela proti nekaterim irskim vodjam sodnijska preiskava. Irski listi se pa sedaj iz oblastev norčujejo, češ, naj se le trudijo, saj ne bodo dobili na Irskem porotnikov, ki bi dotičnike obsodili. Irska narodna liga ima sedaj večjo veljavo in moč, nego jo je imela kedaj Angleški konservativci se utegnejo kmalu prepričati, da s silo na Irskem ne bodo ničesar opravili in da je Gladstonova irska politika bila prava.

Dopisi.

Iz Trsta 20. decembra. [Izv. dop.] V svojej 51. številki prinesla je „Zgodnja Danica“ dopis iz Trsta, v katerem graja, da je naša podružnica sv. Cirila in Metoda začela svoje delovanje „z veselico in plesom v gledišču“. Ta trditev je popolnem neresnična! Podružnica je imela in ima

še zdaj premnogo drugih večih sitnostij, zadreg, skrbij in poslov, nego veselico, čemur bode vsak pritrdil, ki le količkaj pozna naše razmere in pa namen družbe, veselica je bila pač postranska stvar, bila je samo sredstvo, da bi bilo lažje doseči namen! Da podružnica doseže svojo svrhu, treba je denarja in zopet denarja, in da bi si ga pridobila, napravila je veselico, **veselico brez plesa.** Prečastni gospod dopisnik izvestno ni čital „Edinosti“, kjer je bilo jasno povedano, da se je „ples“ po pomoti urinil v program. Kaj bi se torej znašali nad strašili, ki jih ni?! Nadalje pravi gospod dopisnik: „Da se ima poštena veselica, naj še bode, akoravno ni nikakor spodoben adventni čas za take zabave.“ Čujem, da se je slavnost nameravala napraviti že prve dni oktobra, ali peklenska kolera je ta načrt preprečila. Kdor bi vedel, koliko je imel odbor podružnični opravka, dokler je izprosil gledališče in vse drugo — ne bi žugnil. Sicer pa bodite preverjeni, prečastni gospod, da kmalu ni bilo še tako poštene zabave v Trstu, kakor je bila ta! Mislim, da govor, godba, dobra gledališka igra in ubrano petje nikakor ne skrunijo adventnega časa, in da to ne more biti še nikaka ironija in „razžaljenje za vsako občutljivo katoliško srce“. Taka zabava in vrhu tega še v tako blag namen, podpirati slovensko otroško zabavišče, menim, da je dovolj nedolžna, in društvo, ki jo je napravilo, ne more biti osnovano že samo zato na katoliško-narodno nasprotni podlagi! Kdo ve, kaj je manj narodno in bolj nekatoliško, ob rekovati družbo, kateri namen je, braniti naše otroke potujčevanja, ter učiti je Boga moliti v slovenskem jeziku, a i pa udeležiti se nje veselice ter jej tako po svoji moči pomagati, da doseže svoj vzvišeni in blagi namen?! Če je torej vabil odbor tudi duhovnike, ni hotel s tem dražiti in žaliti njih katoliške občutljivosti, ampak apelovati samo na njih domovinsko ljubezen!

Društvu ne manjka ni katoliške ni narodne podlage, zato tudi naša blagovestnika ne bodeta žaljena po veselici, osnovanej po podružnici, nosečej njijini imeni.

„Načelnštvo družbe je v Ljubljani in kakor čujem, so ji na čelu d(uhovni)ki“ pravi gospod dopisnik dalje. Tudi predsedništvo naše podružnice ponujali so častitim duhovnikom, zakaj ga neso torej vsprejeli? Sedaj ne bilo bi treba po tem takem očitati, da je društvo nenarodno in nekatoliško. Spodtikate se tudi ob „govornico“ in ob govor. Ni-li Vam ljubše, da Vam kdo kaj lepega in dobrega pove nežno, z lepo besedo in s prijetnim glasom, nego pa hripavo, suho, akademično in mrzlo? Zato, in pa da bi pokazali našemu do korena potujčenemu ženstvu, da se iz nežnih ust lepo glasi tudi slovenska beseda, naprosil je odbor naše podružnice žensko, da ona izusti slavnostni govor. Povedano Vam bodi tudi, da govor ni bil suha akademična preiskava in da govornici ni bil namen razpravljati niti o Solnograških, niti o Oglejskih očakih; bile so preproste srčne besede, ki so prihajale iz srca in segale v srce.

Tako govori vsak, ki se je res udeležil one slavnosti! Iz vsega dopisa se jasno vidi, da č. g. dopisniku ni toliko do družbe in Tržaške podružnice sv. Cirila in Metoda, kolikor do družega namena, o katerem pa boljše da molčim! Na tak način bomo tudi dosegli svrhu, ali kakšno?

Čisti narodnjak, ki se je udeležil slavnosti.

Iz Šmarja pri Jelšah 20. decembra. [Izv. dop.] Zloglasna „Deutsche Wacht“ prinaša v zadnjih številkah zaporedoma razne članke, s kojimi napada z znano „elegantnostjo“ tukajšnji narodni občinski odbor, člane krajnega in okrajnega šolskega sveta, da i našo šolo in druge vrle narodnjake. Povod omenjenim člankom je sledeči dogodek:

V seji okrajnega šolskega sveta v Šmarji dne 29. novembra predlagal je šolski nadzornik gosp. Baumgartner v imenu deželnega šolskega sveta, da bi se v višjih razredih naše peterorazrednice predavale realije (računstvo, prirodopis, fizika, zemljepis in zgodovina) odslej v nemškem jeziku. Že pred sejo prečital je nadzornik nadučitelju Jurkoviču dopis od deželnega šolskega sveta, v katerem se izraža milovanje, zakaj pač nadučitelj kot strokovnjak ne deluje v tem slučaju soglasno z nadzornikom. (Ta predlog je že prej jedenkrat propal.) S tem načinom se je hotel prouzročiti nek pritisk na okrajni šolski svet, češ, da bode nadučitelj glasoval za pred-

log. A zaman! „Stena skalna ostane stalna“. (Gregarčič.) Predlog je moral propasti! Naša peterorazrednica ostane i zanaprej popolnem slovenska, kar je čisto naravno; kajti uvedenju nemškega pouka se protivi: 1. člen XIX. državnega osnovnega zakona, 2. krajni, 3. okrajni šolski svet, 4. učiteljski zbor in 5. ljudstvo. Kako je pač pouk možen v tujem nerazumljivem jeziku? V vsem šmarijskem okraju je jedva 35 nemško mislečih oseb, računajoč i delavce Žusemske glažute, a v Šmarji obiskujeta jedva dva, reci dva učenca nemškega pokolenja javno ljudsko šolo. Saj se itak začenja nemščina kot drugi deželni jezik že v 3. razredu poučavati. Že mnogi tržan se je izrazil: „zakaj nam pač Gradec usiljuje svojo nemščino, saj je ne potrebujemo, ker nam odteguje službe na Nemškem, mi hočemo označiti s slovensko šolo, slovenskim občinskimi odbori itd svojo narodno individualnost.“ „Deutsche Wacht“ je izlila na to ves svoj „pravični srd“ z jako robotim načinom na značajnega strokovnjaka, g. nadučitelja Jurkoviča, zavidala mu čast, biti členom okrajnega šolskega sveta in občinskega odbora, žalovala nad njegovo smelostjo, da uraduje v slovenskem jeziku ter da je v šoli uvedeno učencem „nerazumljivo (!!)“ Končnikovo berilo itd. Laskamo si danes čestitati cenjenim čitateljem „Wacht“-arce na onih mastnih izrazih, s katerimi jih omenjeni časnik pita, ne upamo se jih tukaj navajati, boječ se, da ne omadežujemo „Slov. Nar.“ in njegovih cenjenih čitateljev. Celjane in nekatere pribežane Šmarijske stanovnike boli, da je naš trg prebujen v narodnej zavesti, zato si tudi vemo tolmačiti, zakaj so jim gg. M. Ivanc, kanonik, člen krajnega in okrajnega šolskega sveta, Fr. Skaza, bivši lastnik „Slovenskega Naroda“, predsednik društva sv. Cirila in Metoda, S. Mašnik, zdravnik in občinski odbornik, H. Tančič in Lešnik, predsednik krajnega šolskega sveta, ter še mnogo drugih trn v oku. Čast nam je čestitati v imenu vsega našega prebivalstva vrlim inteligentnim možem navajajoč jim narodno prislovico: sladkega sadja se ose ne kanijo (ogib'jo)!

Kako se pač časi menjajo! Pred nekoliko leti je pri nas slavil nemški šulferaju svojo prisiljeno slovesno ustanovitev, prouzročeno od samih tujcev, a danes mu ni sluha ni duha, pač pa se mesto njega širi društvo sv. Cirila in Metoda, da i mej prostim ljudstvom. Zato pač pojo v Celji jeremijado z onima gg pristavoma vred, ki so ja nedavno v vsem trgu izključili iz društva radi njijine „nemške naobraženosti“, kateri dogodek je čitajočemu občinstvu v „Südsteierische Post“ pod naslovom „Adjunkten Affaire“ in v „Slov. Nar.“ dobro znan. Vseli nas, da se nas „Deutsche Wacht“ spominja, če tudi na nedostojen način, a žalilo bi nas, če bi nas hvalila; zato izražamo svojo radost v današnjem dopisu cenjenemu slovenskemu občinstvu, ob enem se priporočevaje slavnemu uredništvu „Wacht“-arce in njenemu dopisniku, da i v prihodnje na nas ne pozabita. Mi smo radi če zvedo Nemci, da ljubimo svoj jezik in narod, da jih preziramo ne radi nemške narodnosti, temveč ker se nam povsod usiljujejo kot nepozvani gosti!

Konečno opozarjamo vse slovenske krajne in okrajne šolske svete in učiteljsstvo, da uložijo rekurs na ministerstvo zoper pritisk štajerskega deželnega šolskega sveta, ki se protivi pravicam slovenskega naroda in XIX. členu državne postave od 21. decembra 1867.

Domače stvari.

— (V denašnje seji deželnega zbora kranjskega) naznanil je deželni glavar, da mestni statut Ljubljanski ni dobil Najvišje sankcije. Poročilo deželnega odbora izročilo se je posebnemu odseku. Pri navetu finančnega odseka, da se dovoli 1000 gld. podpore okrajno-cestnemu odboru v Kranji, je Dežman močno ugovarjal. Predlog sta zagovarjala Klun in poročevalec Detela, ki je Dežmanu očital, da ne govori iz prepričanja zoper dovoljenje, ampak le iz animoznosti proti Kranjskemu okrajnemu odboru, na kar Dežman plane s sedeža in zahteva, v Detelov govor se umešajoč, da naj deželni glavar pokliče Detelo „k redu“. Drugi poslanci kličejo: „Nemate besede!“, Dežman pa le v jedno mer trdi, da je storil vse iz prepričanja. Deželni glavar opomni, da je bila g. Detele opazka jako stroga. Naposled se dovoli podpora 1000 gld. z glasovi vseh slovenskih poslancev proti nemškim. Vse prošnje učiteljev za zboljšanje plač itd. se odklonijo. Konečno interpeluje poslanec Krsnik deželnega

predsednika, ali mu je znano, da kamniško c. kr. okrajno glavarstvo kaznuje nedorasle otroke pod desetim letom zaradi prestopka gozdne postave in je zapira vkupe z odraslimi v zaporih okrajne sodnije v Kamniku in na Brdu. Deželni predsednik obljubi, da bode odgovoril, ko se o stvari pouči. Prihodnja seja, zadnja pred božičnimi prazniki, je jutri.

— (V štajerskem deželnem zboru) interpeloval je včeraj poslanec g. M. Vošnjak namestnika barona Kübecka, je li res, da se bode zaradi novega topničarskega strelišča pri Krškem plova po Savi v gotovih dobah ustavila, je li namestništvo kot nadzorovalno oblastvo rek to omejitev odobrilo in ali hoče vlada potrebno storiti, da se odstranijo ovire plovbi po Savi. Namestnik je obljubil, da bode na interpelacijo odgovoril, ko bode potrebno poizvedel.

— (Vodovodni odsek) imel je preteklo soboto zvečer zopet javno sejo, v kateri se je razpravljalo vprašanje o natečaju za vodovod. Gosp. inženir Hrasky razvijal je obširno in korenito program, kako in pod kakimi pogoji naj bi se razpisal natečaj. Ker bode o tem še mnogo govora, ne bodemo danes na široko posnemali tega govora, temveč priobčili le glavne podatke. Glede množine vode mora vodovod biti tak, da bode dajal za vsakega prebivalca po 100 litrov na dan, za prihodnja leta pa še 50% čez. Načrti in proračuni imajo se izdelati za dve progi: Za potoke in nadanjo vodo v Podvodji in za nadanjo vodo na Ljubljanskem polji. Izbrati se mora taka prog, da bode prizadela najmanjše troške za nakup zemljišča, zlasti se je izogibati zemljišč, na katerih so kake služnosti. Reservoir, ki se bode namestil ali na severni strani Ljubljanskega Gradu, ali pa na severno-vzhodni strani Šišenskega hriba, mora biti tolik, da bode zadoščeval za vsakdanjo potrebo in še za 50% reserve. Poleg splotja za stroje, bode tudi stanišče za strojevodjo, kurilnica in vrtarja, zraven pisarna in skladišče za premog in drva. Po končanem govoru zahvali se načelnik Iv. Hribar g. Hraskemu za njegovo delo, potem pa se prične kratka debata, je li še treba, da se odpošlje vodovodni inženir g. Wick na potovanje, kakor se je zadnjič sklenilo. V tej zadevi govore gg.: Ravnikar, načelnik Hribar, inženir Hrasky in prof. Knapitsch. Naposled obvelja, da vodovodni inženir obišče več mest in si ogleda vodovodne naprave, da pojdeti pa z njim jesen ali dva mestna odbornika. Katera prog, da se bode določila, o tem sklepal bode mestni zbor. Sploh pa je še zaslišati mnenje komisije, ki se bode volila, da presoja g. Hraskega konkurenčni razpis. V to komisijo se izvolijo gg.: Hrasky, Poka de Pokafalva, Hanuš, prof. Knapitsch in stavbeni svetnik Potočnik. Župan Grasselli in načelnik Hribar sta povabljeni, da se udeležujeta posvetovanja.

— (Za krško škofijo) bode skoro toliko kandidatov, kakor za bolgarski prestol. Današnja „Tagespost“ ima telegram z Dunaja, da je stolni prošt Marschall, župnik votivne cerkve, bivši dvorni kaplan in v dvornih krogih jako priljubljena osoba, določen za škofa v Celovci. Marschall je zmožen hrvatskega jezika. Odgovornost za to vest prepuščamo Graški teti.

— (Deželno naklado) po 6 gold. od hektolitra žganih pijač oddal je deželni odbor po pritrjenji deželnega zbora v tajni seji za 90.500 gold. dosedanjima zakupnikoma gg. Dekleva in Staré.

— (Lep drevored) nasadil je na Gradu g. Anton Jerančič ml., posestnik hiše na „Osojah“ (Sonnwendhof).

— (Na občnem zboru Novomeške čitalnice) je bil predsednikom izvoljen A. Senekovič, ravnatelj tamošnje gimnazije in mestni odbornik, ki je ta posel radovoljno prevzel.

— (Za jednoletne prostovoljce.) Jako važno popolnilno določbo glede vsprejema jednoletnih prostovoljcev je izdalo vojno ministerstvo. Pri novačenji jednoletnih prostovoljcev mogoče je trojno: ali je mladenič „sposoben“, „pogojno sposoben“ ali „nesposoben“ za vojaški stan. V prvem slučaju je komando, pri katerem hoče mladenič služiti, zavezan, seveda ako je aspirant v drugem izpolnil pogoje, asentovati ga za svoje orožje. — Ako je spoznan „nesposoben“ za vojaško službovanje, se ima odpustiti, a dotičniku ostane pravica, predstaviti se superarbitriju, kateri specijalno v to svrhu zboruje vsako leto 27. februarja v tukajšnji vojaški bolnici in ako bi ga tudi ta komisija spoznala nesposobnim potem mora slednje leto, dokler je še v novaških letih, pred navadnim letnim novačenjem oglašiti se

pri svojem okrajnem glavarstvu za jednoletnega prostovoljca. Ako bi ga pa bila komisija spoznala pogojno sposobnim, to hoče reči, za krdelo, v kojem hoče zadostiti vojaški svoji dolžnosti, ni sposoben, pač pa mogoče za — drugo — tedaj mora aspirant oglasiti se za isto orožje, za katero ga komisija sposobnim spozna, sicer izgubi dobre te samo jednoletnega službovanja in njega posledic, in se uvrsti mej navadne novince.

— (Mestna občina v Brežicah) pobirala bode v bodoče za vsprejem v domovinsko zvezo do 50 gld. pristojbine.

— (Tržaško podporno in bralno društvo v Trstu) priredi dramatično predstavo in ples na dan sv. Štefana (26. decembra t. l.) v gledališči „Politeama Rosseti“. Gospodični Zvonarjeva in Gostičeva in gospoda Borštnik in Kocelj — izborni igralci dramatičnega društva Ljubljanskega — sodelujejo pri predstavi. Pred in mej igro svira godba c. kr. 61. pešpolka carja Aleksandra III.: 1. „Naprej“, popotnica. — 2. Ouverture „Irrfahrt ums Glück“, Fr. pl. Suppée. — 3. „Podoknica“, za flauto in rog, Tittl. — 4. „Potpourri slovanskih napevov“. — Nova igra „Nezgode starega samca“. Burka s petjem v 3 dejanjih. Po Nestroy-ji poslovenil Fr. Končan. Igro uprizori in vodi g. Borštnik iz Ljubljane. — Po igri je ples, ki traja do 5. ure zjutraj. — Ustopnina: V prizemlje in lože 50 kr., Sedež v prizemlju 30 kr. Lože 4 gld. Galerija 30 kr. Ustopnice in lože se prodajajo v kavarni „Commercio“ in v društvu (Via Caserma 15, II. p.); zadnji večer samo v gledališči. — Čisti dohodek namenjen je društveni denarnici. — Blagajna se odpre ob 7. uri. Začetek ob 8. uri.

„LJUBLJANSKI ZVON.“

Gld. 4.60. (933—2)
Gld. 2.30. — Gld. 1.15.

Meteorologično poročilo.

Dan	Cas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
20. dec.	7. zjutraj	729.89 mm.	9.2° C	sl. zah.	dež.	4.50 mm.
	2. pop.	728.05 mm.	10.2° C	sl. vzh.	dež.	
	9. zvečer	726.53 mm.	12.6° C	sl. zah.	d. jas.	

Srednja temperatura 10.7°, za 12.7° nad normalom.

Dunajska borza

dné 21. decembra t. l.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	82 gld.	25 kr.
Srebrna renta	82	70
Zlata renta	111	80
5% marena renta	100	—
Akcije narodne banke	875	—
Kreditne akcije	292	30
London	126	15
Srebro	—	—
Napol.	9	96 1/2
C. kr. cekini	5	97
Nemške marke	61	87 1/2
4% državne srečke iz l. 1854	250 gld.	131
Državne srečke iz l. 1864	100 gld.	167
Ogrska zlata renta 4%	102	90
Ogrska papirna renta 5%	92	80
5% štajerske zemljišč. odvez. oblig.	105	50
Dunava reg. srečke 5%	100 gld.	117
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	124	50
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	—	—
Prior. oblig. Ferdinandove sev. želez. ce.	98	40
Kreditne srečke	100 g.	178
Rudolfove srečke	10	19
Akcije anglo-avstr. banke	120	110
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	216	75

Nepresegljivo za zobe

I. Salicilna ustna voda,

aromatična, upliva okrepujoča, ovira spridenje zob in odstranjuje smrdečo sapo. Velika steklenica 50 kr.

II. Salicilni zobni prah,

splošno priljubljen, upliva okrepujoča in nareja zobe svetle in bele. á 30 kr.

Zgoraj navedeni sredstvi, o katerih je že prišlo mnogo zahval, ima vedno sveže v zalogi ter jih razpošilja vsak dan po pošti (495—20)

„LEKARNA TRNKOCZY“

zraven rotovža v Ljubljani.

Vsakemu, ki kupi v lekarni Trnkoczy originalno salicilno ustno vodo in salicilni zobni prah, se pridene zastoj razprava o varovanju zob in ust.

Izdatelj in odgovorni urednik: Ivan Železnikar.

**Najprikladnejša
prazniška darila.**

Za odraščene:

Funtek, Zlatorog

planinska pravljica.
Elegantno vezan z zlatim obrezkom 2 gold.

Gregorčičeve Poezije

vezane 2 gold.

Za mladino: **Odkritje Amerike.**

Spisal H. Majar.
Cena 1 gold. 60 kr.

Za deca: **Knjižice s podobami**

vsaka s 6 barvotiskanimi podobami: **Pepelka, Trnjeva rožica in Snegulčica**
v 4°, vsaka po 50 kr.

Pravljice o Pepelki, Obutem mačku in o Rudeči kapici

v 8°, vsaka po 25 kr.

Robinson, Dežela lenuhov in Pritlikovec

v 16°, vsaka po 15 kr.

Prodajajo se po vseh knjigotržnicah.

Založila

Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg v Ljubljani.

(896—2)

V „NARODNI TISKARNI“ v LJUBLJANI

je izšla knjiga:

Pariz v Ameriki.

Roman. Francoski spisal René Lefebvre. Poslovenil * * * Stat nominis umbra. Ml. 8°, 535 strani. Stane 60 kr., po pošti 70 kr.

Dravilno sladno pivo,

B. Strassnický-jevo

Pokazalo se je, da je posebno dobro za okrevalno in pri pomutnih hudih boleznih in pri pomutni krvi.

katero je analizoval gosp. profesor dr. Kratschmer in katero s poskusil in priporočajo gospodje: dvorni svetnik in profesor pl. Bamberger, dvorni svetnik in profesor Braun pl. Fernwald, dvorni svetnik in profesor dr. Th. Billroth, profesor E. Albert, vladni svetnik in profesor Schnitzler, profesor Hofmohl. **Prospekti zastoj.**

(821—7)

Glavna zaloga in kleti:
Ober-Döbling, Nussdorferstrasse Nr. 29.

Zaloga v vseh boljših lekarnah.

Zaloga v Ljubljani: **J. Svoboda, lekar, G. Piccoli, lekar, U. pl. Trnkoczy, lekar.**

Tulci:
30. decembra.

Pri stajni: Beer z Dunaja. — Dr. Manter iz Grada. — Helbert z Dunaja. — Albrecht, Ulrich iz Zelenkovec. — Polz z Dunaja. — Kaufmann iz Grada. — Polak z Dunaja.

Pri stajni: Tandler z Dunaja. — Ako iz Zagreba. — Reimer z Dunaja. — Dr. Podpečnik iz Gorice. — Messel z Dunaja.

Pri avstrijskem cesarju: Oltić iz Odovca. — Brič z Vrhnice.

VIZITNICE

v elegantnej obliki priporočila po ceni

„Narodna Tiskarna“
v Ljubljani.

Mesto zdravnika

v Središkem trgu je razpisano. — Zdravnik, ki mora biti doktor medicine in slovenščine zmožen, dobi 600 gld. letne remuneracije in se naj dotični oglasi do konca januarja 1887 pri podpisanem županstvu ulež.

Opomni se, da je trg sam in velika okolica močno obljudena in je tedaj obilne zdravniške prakse pričakovati.

Občina trg Središče,

dne 10. grudna 1886.

(923—2)

Župan: Kočevar.

Za Božič

priporoča

Ivan Föderl-ova

nasladna pekarija
raznovrstnih (934—1)

pekarstev srednje in najfinerje vrste za čaj, marzipan in grahast suhar (Schrotzwieback), potvice, makove in orehove rožičke, suhar iz cimeta ali vanilije i. t. d.

CACAO

in

ČOKOLADA

VICTOR

SCHMIDT & SÖHNE

ki sta pri prvej Dunajskej razstavi kuhinjske umetnosti bili odlikovani z najvišjo odliko, častnim diplomom, sta pristni samo, če imata našo uradno registrovano varstveno znamko in firmo. (856—20)

Dobiva se pri vseh boljših trgovcih in prodajalcih delicat, v Ljubljani pri g. Petru Lassnik-u.

Razpošilja se v provincije proti poštnemu povzetju.

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE,
c. kr. dež. opr. tovarnarji. Tovarna in centr. razpošiljalnica Dunaj, IV., Allegasse Nr. 48 (poleg juž. kolodvora).

Zrebanje že o Božiči.

Kinscem SREČKE á 1 gld. 11 srečk 10 gld.

Glavni dobitek v gotovini

gld. 50.000 gld.

10.000 gld., 5000 gld. z odteg. 20% || 4788 denarnih dobitkov.

Kinscem-srečke dobivajo se v loterijskem bureau ogerskega Jockey-kluba: **Budimpešta, Waitznergasse 6.** (787—36)

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.